
Consiglio Comunale INT 207 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
CRITICITA'  RILASCIO  DUPLICATO  CONTRASSEGNO  EUPEROPEO
DISABILI. QUALI SOLUZIONI?

Il sottoscritto Consigliere comunale

 
PREMESSO CHE

Il  D.P.R n. 151 pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 203 del 31.08.2012, recante modifiche al
D.P.R. 16.12.1992 n. 495 e concernente il Regolamento di esecuzione del Codice della Strada in
materia di strutture, contrassegni e segnaletica, per facilitare la mobilità delle persone in condizioni
di disabilità, ha previsto l’entrata in vigore dal 15 settembre 2012 deI nuovo contrassegno di sosta
per disabili

A partire  quindi  da  tale  data,  questo  nuovo  contrassegno  (conforme  al  Modello  previsto  con
Raccomandazione del Consiglio dei Ministri europei del 4.06.1998) vale in tutti i paesi membri
dell’Unione Europea, e fa riferimento al simbolo internazionale di accessibilità

CONSIDERATO CHE 

La Città di Torino, ha iniziato ad usarlo per rilasci e rinnovi dal 3 dicembre 2012.

ATTESTATO CHE 

Molti titolari di contrassegno europeo per disabili, stanno riscontrando lunghi tempi di attesa, che
arrivano anche a 60 giorni, per la pratica di rinnovo del suddetto contrassegno

Nonostante questo significativo ritardo dell’Amministrazione, ai suddetti titolari del contrassegno è
stato comunicato che non c’è stata proroga per l’utilizzo del contrassegno scaduto, nonostante siano
in possesso della prenotazione di rinnovo

Privi di contrassegno valido, i titolari del suddetto contrassegno stanno riscontrando gravi difficoltà
allo spostamento.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 
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1. Quali iniziative, l’Amministrazione comunale sta intraprendendo per risolvere questa criticità

2. A quante unità lavorative ammonta l’organico dell’ufficio preposto per licenziare le richieste di
permesso e rinnovo del contrassegno europeo 

3. Qual è il numero di pratiche evase nel 2022 

4. Quanti appuntamenti sono programmati per i prossimi mesi 

Torino, 05/04/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Angelo Catanzaro
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